
 

 

 

   
 

    Page 0 of 6 

Ref: Deans Council ( 1 ) Decision No. ( 30 ) Date: 26/9/2019 

Ref: Quality Assurance Council Session ( 24) Decision No. ( 14 ) Date17/9/2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خطة المادة التفصيلية
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دب الفاطمً والأٌوبً والمملوكً والعثمانًالأ: اسم المادة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 01013216: رقم المادة
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 المعلومات العامة للمادة

 دب الفاطمً والأٌوبً والمملوكً والعثمانً الأ: اسم المادة

 01013216: رقم المادة

 3: الساعات المعتمدة

 (ن ر )  3:30-2: ساعات التدرٌس

 لا ٌوجد: المتطلبات السابقة

 اللغة العربٌة وآدابها: البرنامج الأكادٌمً

 01: رمز البرنامج الأكادٌمً

 جامعة الإسراء: الجامعة

 الآداب: الكلٌة

 اللغة العربٌة وآدابها: القسم

 السنة الثالثة: مستوى المادة

 م2021/ 2020الأول :  الحالًالعام الأكادٌمً والفصل الدراسً

 دكتور : المؤهل الأكادٌمً

 . لا ٌوجد: الأقسام الأخرى ذات العلاقة بالمادة

 العربٌة: لغة التدرٌس

 12/10/2020 –م5/10/2020: تارٌخ مراجعتها/ تارٌخ وضع الخطة 

 :منسق المادة

 . لا ٌوجد منسق للمادة:منسق المادةاسم 

 . لا ٌوجد:رقم المكتب

 . لا ٌوجد:فرقم الهات

 .لا ٌوجد: ساعات المكتبٌةال

 لا ٌوجد:الاٌمٌل

 :مدرسو المادة

 فؤاد شتبات.د.أ:اسم المدرس

 2430:رقم المكتب

 0799720663:رقم الهاتف

 الخمٌس (11-10/ )الأحد (2-1 ):الساعات المكتبٌة

 fuad.shtiat@iu.edu.jo:الاٌمٌل

 :وصف المادة

 :(الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة، الموقع الالكترونً)الكتاب المعتمد 

د عبد الرحمن ياغي، منشورات جامعة القدس المفتوحة، . أ: صلاح جرار، تحكيم . هاشم ياغي، إبراهيم السعافين، د.تاريخ الأدب العربي، د -

 . م1995
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 (الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة،الموقع الإلكترونً)المراجع 

 :الكتب المطلوبة،القراءات أو الموادالمسموعة أو المرئٌةالموصى بها

 . م1994، (1)مصر، ط: الأدب فً العصر الفاطمً الشعر والشعر، محمد زغلول سلام، منشأة المعارف -

 . م1971،(1)مصر،ط: الأدب فً العصر المملوكً، محمد زغلول سلام، منشأة المعارف -

 . م1990، (1)مصر، ط: الأدب فً العصر الأٌوبً، محمد زغلول سلام، منشاة المعارف -

 . م1978( 1)سورٌة،ط: نحو فهم جدٌد لأدب منصف لأدب الدول المتتابعة وتارٌخه،نعٌم الحمصً، جامعة تشرٌن -

 . أمهات كتب الأدب الفاطمً والأٌوبً والمملوكً والعثمانً -

 (CEOs) أهداف المادة التعلٌمٌة

 1 .تعرٌف الطالب بطبٌعة الحٌاة السٌاسٌة والاجتماعٌة والثقافٌة

 2 .تعرٌف الطالب بأبرز المفاهٌم والمصطلحات الخاصة بالمقرر

 3 .تعرٌف الطالب بأسباب الحروب الصلٌبٌة

 4 .تعرٌف الطالب بأبرز الشعراء

 5 .تعرٌف الطالب بأبرز الأغراض الشعرٌة

 6 .قراءة نماذج شعرٌة من العصر الفاطمً

 :(ILOs)مخرجات التعلم للمادة 
الاسهام فً تحقٌق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

 A الفهم 

A 1،2،4 معرفة أهم الآثار السٌاسٌة والثقافٌة والأدبٌة لتلك المرحلة . A1 

   A2 

   A3 

 B المهارات الذهنٌة

A,f 1,2,3,4 رصد الآثار الفكرٌة والسٌاسٌة التً ظهرت فً هذا العصر. B1 

   B2 

   B3 

 C المهارات الخاصة بالمادة

A,B,C 4,3,1 المراد بالمفاهٌم والمصطلحات الخاصة بهذا الأدب C1 

   C2 

   C3 

 D المهارات القابلة للنقل

A,C,D 1,2,3,4 قراءة عدد من النماذج الأدبٌة فً هذا العصر . D1 
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الاسهام فً تحقٌق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

A,C,D  ًقراءة نماذج من الأدب الفاطمً والمملوك. D3 

   D3 

 

 المادة الدراسٌة والجدول الزمنً لها ىمحتو

 الموضوع الأسبوع نتاجات التعلمّ المتحققة

C1 

1.  

ذؼريفو ًأقسامو، : الأدب

ًشرًطو ًػناصره، 

ًأسالية ذحليل النص 

. الأدتي

A1,B1, D1 

2.  

الحياج السياسيح ًالثقافيح 

ًالاجرماػيح ًأثرىا في 

الأدب 

A1,C1, D1 

3.  

الأدب الفاطمي أسثاب 

نماذج شؼريح / ضؼفو

ًنثريح 

B1, D1 
4.  

شؼراؤه : الأدب الأيٌتي

ًكراتو أسثاب ضؼفو ًقٌذو 

A1,C1, D1 
5.  

الحرًب الصليثيح ًأثرىا 

في الشؼر 

C1 
6.  

الأتيٌري ًقصيدذو في 

سقٌط تيد المقدس 

 امتحان منتصف الفصل   .7  -

C1, D1 
8.  

اتن سناء الملك ًقصيدذو 

في نصر حطين 

B1, D1 
9.  

صيدذو قتياء الدين زىير ً

في اسررجاع ثغر دمياط 

B1, D1  10.   القاضي الفاضل ًرسائلو

B1, D1 

11.  

ضؼف : الؼصر المملٌكي

الشؼر ًقٌذو الأسثاب 

 ًالدًافغ

C1 
12.  

ظيٌر المٌسٌػاخ الأسثاب 

ًالمظاىر  

D1 13.   الثٌصيري شاػر المدائح
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النثٌيح ًقصيدذو الثردج 

C1, A1 
14.  

خصائص الفنيح للأدب في 

 الؼصٌر المرراتؼح

A1, D1, A1 

15.  

أنموذجات تطبٌقٌة من 

الأدب الفاطمً والأٌوبً 

 والمملوكً والعثمانً 

 الامتحان النهائً  .16  -

 

:النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة  

 

: ٌتم تطوٌر نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة التالٌة

 المعتمدة على الأسئلة والحوارالمحاضرات . 
 المناقشات القائمة على العصف الذهنً بشكل فردي وجماعً وهذا ٌتطلب التحضٌر المسبق قبل موعد المحاضرة. 

 

:السٌاسات المتبعة بالمادة  

ن الساعات المقررة م%( 15)لا ٌسمح للطالب بالتغٌب عن أكثر من - أ:سياسة الحضور والغياب - و

.للمادة  

:الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد- ب  

 ٌمكن إعادة الامتحان الأول والثانً بناءً على موافقة المدرس. 

 ٌلتزم الطالب بتسلٌم الواجبات فً الوقت المحدد. 

.إجراءات السلامة والصحة- ج  

.(الإجراءات التأديبية) لغش والخروج عن النظام الصفيا- د  

 سوف ٌؤدي الغش والانتحال وسوء السلوك إلى درجة الصفر واتخاذ المزٌد من الإجراءات التأدٌبٌة. 

:إعطاء الدرجات- ـه  

 ًسٌتم نشر جمٌع الواجبات المنزلٌة عبر الإنترنت من خلال نظام التعلٌم الإلكترون. 

  ساعة وسٌتم تسلٌم أوراق الامتحانات المحددة للطلاب72سٌتم وضع علامة على الامتحانات فً غضون . 

. المختبرات، المكتبةالخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة- و  

:متطلبات المادة  

 تفعٌل الانترنت والمكتبة للاطلاع على الجدٌد فً الموضوع. 

 مبادرات الطلبة لإثراء محتوٌات المساق. 

:أدوات تقييم أداء الطلبة المستخدمة في المادة  

 :ٌتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أسالٌب التقٌٌم والمتطلبات التالٌة

 .الامتحان الأول ✔

 .الامتحان الثانً ✔
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 .الامتحان الكتابً النهائً✔

 الاختبارات القصٌرة. 

 الواجبات. 
 .مشارٌع تكاملٌة ☐

 .حالات دراسٌة ☑

 التقارٌر المكتوبة. 

 التفاعل والمشاركة اثناء المحاضرة. 

 .التفاعل والمشاركة بالمختبر ☐

 .العروض التوضٌحٌة ☑

 .الاختبارات الشفهٌة ☐

 .أخرى ☑

 :(PLOs) مخرجات البرنامج التعلٌمٌة
ٌُتوقع من الطلاب معرفته وٌكونوا قادرٌن على القٌام به بحلول وقت التخرج هذه تتعلق بالمعرفة . تصف نتائج تعلُّم البرنامج ما 

 .والمهارات والسلوكٌات التً ٌكتسبها الطلاب أثناء تقدمهم من خلال البرنامج

  .a .القدرة عمى فهم النصوص الأدبية وتحميمها ونقدها

  .b . المعرفة بالمهارات المغوية والبلاغية معرفة سميمة

  .c . المعرفة بمهارات وأساليب البحث العممي والتفكير الناقد والإبداعي وحل المشكلات

  .d .القواعد النحوية والمغوية والتمييز بينهماالقدرة عمى استخدام 

  .e .المعرفة بمهارات العمل الجماعي والاتصال والتواصل

  .f .  القدرة عمى كتابة الأبحاث العممية والنصوص الأدبية

:المسؤولون والتواقيع  

فاروق الهزايمة.د  

 
فؤاد شتيات. د.أ رئيس القسم  مدرس المادة 

 التوقيع  التوقيع 

5/10/2020 5/10/2020 التاريخ   التاريخ 

 

 

 


